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РОЗРОБКА МОДУЛЯ «ОБЛІК РЕЗУЛЬТАТІВ ВИКОНАННЯ ДОРОЖНЬО-

БУДІВЕЛЬНИХ ПРОЕКТІВ» ІС ПРИВАТНОЇ КОНТРОЛЮЮЧОЇ ФІРМИ 

Наконечний В. В. 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

Облік результатів дорожньо-будівельних робіт, виконаних підрядними організаціями, є 

ключовим інструментом для аналізу успішності будівельного проекту. Своєчасне виявлення 

проблем дозволяє замовнику приймати обґрунтовані рішення. Для забезпечення ефективного 

управління проектом доцільно залучити контролюючу компанію, яка здійснюватиме 

комплексний нагляд за всіма етапами будівництва. Така компанія матиме повноваження 

приймати або відхиляти виконані підрядником роботи на підставі їх відповідності проектній 

документації та стандартам будівництва. У випадках, коли підрядник обґрунтовує необхідність 

продовження термінів виконання робіт через непередбачені обставини або запитує додаткове 

фінансування, контролююча організація надаватиме замовнику фаховий та неупереджений 

висновок щодо доцільності змін. 

Ключові слова: контролююча фірма, облік результатів виконання дорожньо-

будівельних робіт, перевірка об’єктів будівництва. 

Виконання дорожньо-будівельних робіт потребує значних фінансових 

інвестицій, ретельного відбору компетентних підрядників, постійного контролю та 

деталізованої щоденної звітності за кожним етапом виконання. Це накладає 

підвищену відповідальність на замовника, особливо враховуючи, що в більшості 

випадків замовниками виступають державні або міждержавні установи. Замовники 

в особі національних урядів різних країн, представлені відповідними 

міністерствами, зобов'язані забезпечити ефективне використання бюджетних 

коштів та дотримання термінів виконання проектів [1]. 

Міжнародні фінансові інституції, такі як ЄБРР (Європейський банк 

реконструкції та розвитку), що часто виступають кредиторами подібних проектів, 

встановлюють суворі вимоги щодо цільового використання коштів, ефективності 
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проектів та мінімізації корупційних ризиків. Ці вимоги суттєво обмежують 

можливості замовника втручатися в реалізацію проекту після його затвердження. 

За умови фінансування від ЄБРР замовник зобов'язаний провести прозорий і 

відкритий тендер із допуском незалежних спостерігачів, де всі кваліфіковані 

компанії з відповідною репутацією, досвідом і технічними можливостями можуть 

запропонувати свої послуги. Результатом конкурсу стає вибір оптимального 

підрядника, який задовольняє вимоги як замовника, так і кредитора. Проте, 

незважаючи на високу репутацію та значний досвід, підрядник залишається 

зацікавленою стороною, так само як і державні органи, що створює потенційні 

корупційні ризики. 

Для запобігання таким ситуаціям у проект вводиться третя незалежна сторона 

– приватна сертифікована FIDIC компанія з високою репутацією на ринку, яка 

здійснюватиме повний контроль над усіма етапами будівництва та щоденно 

звітуватиме всім зацікавленим сторонам про результати виконання робіт. 

Процес контролю виконаних робіт розпочинається із запиту підрядника на 

перевірку. Після отримання такого запиту контролююча фірма направляє 

кваліфікованих спеціалістів для інспекції об'єкта будівництва у погоджений час. 

Під час перевірки інженери детально оцінюють якість виконаних робіт, їхню 

відповідність проектній документації та будівельним нормам, після чого готують 

звіти для всіх зацікавлених сторін. У разі позитивного результату перевірки 

інженер-контролер підписує відповідний документ і надсилає офіційні звіти 

замовнику та іншим уповноваженим учасникам проекту. У випадку виявлення 

невідповідностей надаються чіткі рекомендації щодо необхідних коригувальних 

заходів з визначенням термінів їх впровадження [2]. 

Відстеження фактичного стану проєкту дозволяє особам, які приймають 

рішення, визначати відхилення від запланованого проєкту та вживати коригувальні 

заходи, якщо проєкт відстає від графіка або перевищує бюджет. Незважаючи на 

важливість контролю проєкту, галузь архітектури, інженерії, будівництва та 

експлуатації не має комплексних і ефективних систем моніторингу порівняно з 

іншими галузями [3].  

Однак, незважаючи на високий рівень відповідальності в дорожньо-будівельній 

галузі, документообіг досі здійснюється переважно в паперовому форматі, що 

суттєво збільшує навантаження на інженерів, призводить до перепрацювань і 

неефективного використання часових ресурсів. Часто працівники змушені 

приїжджати на об'єкт будівництва лише після проведення перевірки іншими 

інженерами, проте за сучасного стану автоматизації приїзжають усі інженери 

одночасно. 
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Однією з причин неефективносі є те, що традиційні методи збору даних про 

прогрес будівельних проєктів залишаються переважно ручними, оскільки зазвичай 

проводяться шляхом візуальних перевірок на місці. Комп’ютерні технології мають 

великий потенціал для вдосконалення практик управління будівництвом, 

наприклад, шляхом автоматизації і машинного навчання для перегляду інженерних 

звітів [2]. 

Впровадження модуля електронного обліку документів забезпечить постійний 

доступ до всіх запитів і результатів перевірок з можливістю накладання 

електронного підпису. Це дозволить мати актуальну інформацію завжди під рукою 

та приймати обґрунтовані й своєчасні рішення щодо реалізації проєкту. 
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ПОБУДОВА ГЕОМЕТРИЧНИХ ФІГУР СТЕРЕОМЕТРІЇ ЗА ДОПОМОГОЮ 

СЕРЕДОВИЩА GEOGEBRA 

Ленько Б. П., Шаповалова Н. В. 

Український державний університет імені Михайла Драгоманова 

Анотація. Ленько Б.П., Шаповалова Н.В. Побудова геометричних фігур за 

допомогою середовища GeoGebra. 

У тезах розглянуто можливості використання програмного середовища 

GeoGebra для побудови просторових геометричних фігур з курсу стереометрії. 

Проаналізовані способи моделювання многогранників і тіл обертання за 

допомогою аналітичного введення та графічних інструментів. Обумовлена 

ефективність GeoGebra як інструменту для візуалізації та дослідження просторових 

об’єктів у навчальному процесі. 

Ключові слова: GeoGebra, стереометрія, просторова фігура, візуалізація, 

многогранник, інтерактивне навчання, графічні інструменти, аналітичне задання, 

освітні технології, тривимірна геометрія. 
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